

міста та чіткого визначення їх меж і перехід до створення багатофункціональних територій, на яких можливе здійснення всіх основних функцій, притаманних сучасному місту. Перехід до створення багатофункціональних територій слугуватиме ефективним механізмом регулювання міських просторових процесів та забезпечуватиме сприятливі умови: 1) для розвитку бізнесу, що дасть істотні капіталовкладення для міста; 2) для населення – відкритий доступ до інформації, можливість покращити умови проживання, в тому числі з екологічної точки зору; 3) для інвесторів – зменшення часу на пошук і вибір місця для будівництва об'єкта.

Список використаних джерел

1. Долинська М. Исторична топографія Львова XIV-XIX ст.: Монографія / М. Долинська. – Львів: Львівська політехніка, 2006. – 356 с.
2. Плотиця І. Проект детального планування центру Сихова в м. Львові. Пояснювальна записка. Львів, 2008. – 42 с.
3. Рудько Г.І. Техногенно-екологічна безпека геологічного середовища. Моногр. / Г.І. Рудько. – Львів: Видав. центр ЛНУ ім. Ів. Франка, 2001. – 359 с.
4. Федорченко М. Зауваження до проекту Закону України «Про зонування земель» [Електронний ресурс] // Сайт ІРЦ «Реформування земельних відносин». – Режим доступу: <http://www.myland.org.ua/userfiles/file/MLzoning.doc>.

Макара Д.

*магістрант II курсу спеціальності 014 Середня освіта (Географія)
Науковий керівник – викл. Пушкар О.І.*

НАСЕЛЕННЯ ЯК ЧИННИК ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я ВОЛОЧИСЬКОГО РАЙОНУ ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

Постановка проблеми. Система охорони здоров'я є галуззю соціальної сфери держави, яка забезпечує відповідний рівень здоров'я населення, шляхом профілактики захворювань, їх лікування та реабілітацію у післяоздоровчій період. Основною функціональною структурою системи охорони здоров'я, які безпосередньо взаємодіють з населенням є заклади охорони здоров'я. На їх формування та функціонування впливає ряд чинників, визначальне місце серед яких відіграє населення. Його вплив можна розділити на формуючий та функціональний.

Формуючий вплив населення реалізується через виконання нормативних актів, які регулюють утворення різних видів закладів

охорони здоров'я на території. Як правило основним критерієм є тип населеного пункту та чисельність населення в ньому. Так, заклади охорони здоров'я найнижчого рівня – фельдшерські та фельдшерсько-акушерські пункти формують у сільських населених пунктах з чисельністю населення від 300 осіб і більше, амбулаторії загальної практики сімейної медицини – для міських поселень від 1500 осіб, для сільської місцевості – від 1000 осіб.

На функціонування закладів охорони здоров'я впливають такі характеристики населення як природний та механічний рух, структура смертності (в залежності від причини смерті), статево-вікова структура, розподіл населення за типами поселень тощо.

Формування чисельності населення. Волочиський район є один із найбільших районів Хмельницької області за чисельністю населення. Так, у 2016 році на його території проживало 50997 мешканців (4% від загальної чисельності населення області), тоді як середньо обласний показник становив 38382 особи. Однак, чисельність населення району має негативні тенденції до скорочення. Так, у 2012 році тут проживало 52914 мешканців, що на 3,62% менше, ніж у 2016 році, що практично у два рази перевищує такий показник по області.

Визначальна роль у формуванні чисельності населення району належить природному руху населення. На його частку припадає 75,6% від загального скорочення чисельності населення області (див. табл. 1). Однак, у різні періоди цей показник становив 94,1% (2012), 89,2% (2015), 87,1% (2013). В цілому можна зробити висновок, що поступово пріоритет у формуванні чисельності населення Волочиського району зміщується в напрямку міграційних процесів. Основною причиною такого явища є незадовільна ситуація на ринку праці району, низький рівень соціального та економічного забезпечення його населення.

Таблиця 1

Основні показники формування чисельності населення Волочиського району за 2012-2016 роки, осіб*

	2012	2013	2014	2015	2016
Природне скорочення	-450	-398	-345	-436	-406
Сальдо міграції	-28	-59	-70	-53	-131

*Розраховано за матеріалами Головного управління статистики Хмельницької області

Розподіл населення за типами поселень. Волочиський район належить до районів з переважаючою часткою сільського населення. У 2016 році цей показник становив 57,6%. Варто відмітити, що баланс між чисельністю сільського та міського населення району постійно

змінюється на користь міського (див табл. 2). Основними причинами цього явища є швидкі темпи природного скорочення населення в сільській місцевості, а також міграція населення (переважно працездатного віку) з сіл у міста районного та обласного значення з метою працевлаштування.

Таблиця 2

Коефіцієнт зростання/скорочення чисельності населення
Волочиського району за типами поселень, % до попереднього року*

Типи поселень	2012	2013	2014	2015	2016	2016 до 2012
міські поселення	-0.48	-0.29	-0.29	-0.71	-0.65	-1.92
сільська місцевість	-1.08	-1.34	-1.16	-1.11	-1.33	-4.84

*Розраховано за матеріалами Головного управління статистики Хмельницької області

Статеві-вікова структура. Важливими показниками, які впливають на функціонування закладів охорони здоров'я є статеві-вікова структура населення. Цей показник впливає на частоту відвідувань закладів охорони здоров'я (із збільшенням віку такий показник зростає), характер відвідувань (населення молодшого віку відвідує, як правило, педіатрів, старшого – сімейних лікарів/лікарів загальної практики, вузькопрофільних лікарів, значна частка жіночого населення передбачає наявність ставки гінеколога або акушера в межах закладу тощо).

Таблиця 3

Частка населення окремих вікових груп у Волочиському районі та
Хмельницькій області, %*

	0-14 років	15-64 роки	65+ років
Хмельницька область	15.83	67.46	16.71
Волочиський район	15.03	64.66	20.31

*Розраховано за матеріалами Головного управління статистики Хмельницької області

У розподілі населення за статтю та віком, в межах Волочиського району зберігається загальнодержавна тенденція в плані переважання жіночого населення (53,6% від загальної чисельності населення району). Варто відмітити, що даний факт справджується лише для населення вікових груп від 16 років і старше. До цього періоду співвідношення між статями у віці від 0 до 16 є на користь чоловічого населення 52,6% у чоловіків до 47,4 – у жінок. Таке ж співвідношення зберігається для міських поселень та сільської місцевості.

Дещо відрізняється розподіл всередині вікових груп. Так, найбільш чисельною віковою групою є населення віком від 16 до 59 років. Однак, в розрізі типів поселень цей показник розподілений нерівномірно, зокрема в сільській місцевості цей показник становить 53,8%, тоді як у міській – 61,6%.

Висновки. Населення є визначальним фактором у формуванні мережі закладів охорони здоров'я Волочиського району. Воно впливає на тип закладу, його кадрове забезпечення, особливості функціонування тощо.

Станом на 2016 рік на території Волочиського району проживало 50997 осіб. Визначальне місце у формуванні чисельності населення належить природному руху, однак, в силу різноманітних обставин (природного та соціально-економічного характеру), поступово зміщується в бік механічного.

В структурі населення за типами поселень переважає сільське населення, на яке припадає 57,6%. У статеві-віковій структурі населення переважає жіноче населення працездатного віку.

Список використаних джерел

1. Паспорт району [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://volorada.org.ua/upload/files/1.novunu/ПАСПОРТ%20%20району%202017.doc>.
2. Головне управління статистики в Хмельницькій області. — Основні показники соціально-економічного розвитку міст і районів області [Електронний ресурс]. — Режим доступу: — <http://www.km.ukrstat.gov.ua/ukr>.
3. Розподіл населення Хмельницької області за статтю і віком на 1 січня 2018 року. — Головне управління статистики Хмельницької області. — Хмельницький, 2018 рік.
4. Положення про фельдшерсько-акушерський/фельдшерський пункт // Офіційний вісник України, 6 Січня 2012 р. № 101.

Обушок С.

*магістрант II курсу спеціальності 014 Середня освіта (Географія)
Науковий керівник – доц. Варакута О.М.*

ГЕЙМИФІКАЦІЯ У ВИВЧЕННІ ГЕОГРАФІЧНИХ ДИСЦИПЛІН У ВИЩІЙ ШКОЛІ

Інноваційна освіта на сьогоднішньому етапі реформування вищої школи найбільш повно забезпечує комфортні умови навчання студента, всебічно реалізує його природний потенціал, спонукає до саморозвитку, самовдосконалення, критичного мислити, до формування професійної компетентності майбутнього фахівця.